

吃完饭不收餐盘不收残渣 要做一周的“服务员”

校方:学会吃饭也是学会做人

吃完饭把饭盘随手一扔,吐出来的残渣也不清理,如果这样的情况出现在校园里,会有什么样的后果?做一周义工!近日,新北区实验中学出台一个新规定:学生就餐完毕需要把餐盘送到收残台,桌上的残渣也要一并清理干净,否则就有可能和工作人员清理食堂一个礼拜。

吃饭不文明要做一周“义工”

“上周三中午,因为赶着去班里有事,吃完饭丢下餐盘就走了,走时提醒同学帮我把餐盘送上去,没想到他忘记了”,于是,小杨成了师生文明就餐活动启动以来被抓“现行”的第一人。记者见到他时,他正佩戴着“义工”胸牌在食堂巡查,不时有熟识的同学和他开玩笑,“现在我查得可紧了,不过到现在都没抓到一个,他们现在都开始主动收餐盘了。”

“惩罚”措施推出后,因为食堂就餐不文明而“被抓”的学生人数不多,效果很好。“孩子们对做义工倒没什么抵触,但是那个义工牌子一戴,大家多少会觉得不好意思,所以基本能做到及时收送餐盘和残渣。”食堂的工作人员介绍,这样大大减少他们的工作强度,“以前吃饭来不及收,好多学生找不着位置就站着等,很乱,现在秩序好多了!”

校方:学会吃饭也是学会做人

对于此项措施的出台,有学生家长认为,餐费里应包含了相关的工作成本,这个费用既然已经交纳,那就该享受就餐服务,“学生是来读书的,怎么可以去当义工?这不是不务正业吗?”也有家长认为,学校此举没什么不妥,学生在校期间除了要学到知识,更应学会做人的道理。

对于争议之声,新北区实验中学的黄副校长表示,开展此项活动源于今年3月去韩国友好结对学校访问的体会。“韩国学生的素质很高,进教室换拖鞋,不管是在学校还是在外用餐,都是自己送餐盘、自己收残渣,这让我们感触良多。”黄副校长表示,“学会吃饭也是学会做人,良好的文明习惯要从小抓起。”

回国后,学校组织学生开展“文明素质”大讨论,最终决定在全校开展文明就餐活动,凡不收



漫画 张冰洁

餐盘或不收残渣,不管是学生还是老师,都要做一周的义工。“目前的义工,就是在就餐时间检查、提醒学生送餐盘、收残渣,今后打算让他们和食堂工作人员一起,体验为大家服务的艰辛。”

其他措施:拍下不文明现象滚动曝光

目前,整个龙城都在为争创全国文明城市而努力,学校更是龙城大家族中重要的一分子。黄副校长表示,学校不仅注重校内学生

文明习惯的培养,在校外的文明交通上,还将采取拍照的办法将不文明现象在大屏幕上曝光。

“早晚上、放学,学校两个门的公交站台处,都会安排值班老师维持秩序,督促学生文明乘车,注意安全。”黄副校长说,除了安排专人值班,学校也通过拍照曝光来警醒学生。“将这些不文明行为记录下来,在学校的大屏幕上滚动播放,使其他学生引以为戒。”不过,黄副校长也表示,为了保护学生,照片都是处理之后再播的。

刘劲松 张敏

»后续报道

冯玉喜收到4000元救命钱

昨天早上8点多,一位朱先生打来电话,表示看到快报《他很幸运:骨髓移植成功他很无奈:没钱延续治疗》的报道后,便带着儿子去常州第一医院血液科病房看望冯玉喜。除了送上200元爱心款和一些水果,还特意买了肉、土豆、蒜苔、生姜等食材,给难得见面的两个孩子补身体。

昨天下午4点,记者从冯玉喜的妻子贾女士处了解到,已经有7个好心人来医院探望,他们已经收到近4000元爱心款。其中有一位姓陈的先生送来2000元,他曾是白血病患者现在已经痊愈,他鼓励冯玉喜要坚持下去。据冯玉喜的主治医生介绍,冯玉喜的并发症进一步好转,但蛋白指数还是较低,医生也在想办法帮他申请一些医药费减免。

如果您想帮帮这家人渡过难关,请直接将捐款汇到贾女士中国农业银行的账号:6228480412559564817,或直接联系她:13861228014。 王玉

»资讯

华东最大水世界7月开放

昨日,记者从恐龙园了解到,总投资近2亿元,历时一年改造的恐龙园“鲁布拉克水世界”已经进入工程收尾阶段,下月试运行,7月将全面开放。扩建后的水世界将扩容两倍,从原有的近万平米扩大至近30000平米,新增多套世界级的大型水上游乐项目。据介绍,该水世界也是目前为止华东最大最刺激的水上项目区。

除了惊险的项目,新的水世界还为小朋友搭建了一座“巨型水寨”。多层次的平台让这里好像一座迷宫,为游客提供了探险、游乐的可能性。 杨磊 晁静

劝阻别占道,城管遭殴打

目前,当地派出所已介入调查

4月29日早晨,遥观城管中队队员小周对流动摊贩正常执法时遭到小贩群殴。目前,遥观派出所已经介入调查。

前天上午,武进医院观察室,记者见到了躺在病床上的小周。据主治医生介绍,小周头部被打破,伤口长度约7厘米,缝了8针。另外,腰背、双膝、左大腿均为软组织挫伤。

据小周回忆,事发当天早晨7点多钟,他巡逻至遥观菜市场,看到门口有4个流动摊贩违章摆摊,于是上前劝说对方立即离开,但多次劝阻摊主依然不走,摊主随手拿起一块煎饼便扔在小周脸上,然后打电话搬“救兵”。

没过多久,小周接到菜市场一位熟人的电话,说是煎饼摊主叫来一车人,正拿着铁棍四处找他。“于是我一边给中队领导打电话,一边躲去了菜市场管理办公室。”可最终还是没能躲过摊主的“围追堵截”。在菜市场门口,小周被摊主的亲戚用铁棍围殴,当场昏死过去。小周说,当时出于紧急自卫,他曾抓起附近商店的菜刀挥舞阻挡,混乱中将对方一人的头部划伤。

从医院出来,记者赶到事发地点了解情况。一家商铺老板表示,由于煎饼摊挡住了菜场门口的

路,城管多次劝说摊主非但不听还向城管脸上扔煎饼。后来城管准备没收摊主的咸鸭蛋筐时,摊主打电话喊人。“当时城管被打晕了,躺在地上满脸是血,我们都以为他要死了。”据了解,冲突中摊主的侄子吴某也受了伤。事发后,小周和吴某被送至医院救治。后因伤势严重,小周又被转至武进医院。

随后,记者在遥观派出所的监控录像上看到,两男子拿着一根长约30厘米的铁棍殴打一名城管队员,整个殴打过程持续了2分多钟。目前,遥观派出所已介入此事。 姚斌

出去散步捡到近3万巨款

警方走访、查监控、发微博寻人 粗心失主终于出现

近三万元巨款丢了,找了一天没结果,高淳跑船运的徐师傅灰心了。昨天一早,就在他准备开船离开武进时,接到派出所的电话,说是丢的钱找回来了,这让徐师傅喜极而泣。

捡到意外之财赶紧报警

5月3日晚上7点多钟,武进雪堰镇居民陈磊到镇上散步,发现建设银行门前的大马路中央有一个黑色的塑料袋。袋口微敞,里面露出一沓钱。“起初还以为冥币,走近打开一看,才发现是真钱,一共是29670元。”陈磊说,自己做模具生意,但是“两三千是小钱,近三万元钱对于我来说也是比较可观的一笔钱。”

不过,陈磊没有迟疑,果断拨打了110报警。在等警察来的同时,他的妻子还拨打了当地电视台的热线电话,希望通过

媒体能找到失主。

警方想尽办法找失主

雪堰派出所接到报警后,随即在周边走访,还通过事发路段的监控进行分析,然而没有发现失主,而5月4日白天也没人来报警。

民警又想到利用派出所的微博来发布失物认领启事,结果到了晚上接到一个叫徐立桃的男子的电话,说是自己丢了钱,两万九千多。在派出所,徐立桃说自己在5月3日晚上七点多,从溧阳结算货款先乘了大巴车到了宜兴,再从宜兴打车回到雪堰,在雪堰镇上下了车,然后叫了一辆三轮车送他回到船上。因为中午喝了点酒,人有点晕,于是想到路边买瓶水喝。结果一摸口袋,惊得酒都醒了!裤子口袋里近三万元现金不见了!

吓醒的他四处找钱,但就

是没找到。5月4日晚,他抱着“死马当活马医”的想法拨打110报了警。

近三万巨款失而复得

徐立桃是南京高淳人,跟朋友合搞跑水运生意。最近船在太湖边的雪堰靠岸,5月3日他专门到溧阳去结账,结果回来的路上把钱给丢了。“一共结了四万多元。自己的是一万多放在上衣口袋,其他三个合伙人的2万9千多元就用黑色塑料袋一包,放在了裤子口袋里,结果自己的钱没丢,把合伙人的钱给丢了。”

昨天早上5点,派出所再次给徐立桃打来电话,让他到派出所领钱。此时的徐立桃已经启动船只,准备开船走了。

昨天早上,当民警将29670元交给徐立桃时,他感激地直说,“还是好人多啊。” 胡涛 葛小林

老医生离职前被扣钱 院方称,见习期没工资

常州老医生老杨退休后,被返聘到三井医院,成了一名内科医生。今年年初,考虑到年纪大了转公交车不方便,老杨便提出辞职,但离职前医院却扣发他1000元工资。

杨医生今年70多岁,武进人,1999年从某煤矿机械厂以卫生所所长的身份退休,回到常州养老。几年前,他应聘到三井医院当了一名内科医生。今年年初,考虑到自己年纪大了,他找到一家离家近的社区医院上班,离职前通知三井医院自己要辞职并让他们另行招人。“我说了要走后,他们在1月份和2月份各扣了我500块钱工资,说我之前是在学习阶段所以要扣钱。我是个退休医生,怎么返聘还要付学费?”老杨对此很不解。

对于老杨的疑惑,三井医院副院长杜康表示,老杨是2006年12月返聘的,工资从2007年1月开始发放,虽然他是老医生也有执业医师资格证,但按照医院惯例,他到医院后先要以见习者的身份到病区观察见习一个月左右。“他虽然是个老医生,但只是个厂医。这个当时跟他说好的,且见习期间没有工资。”杜康说。

“医院不存在扣他的工资,这一千元可能是他认为在见习期间的工资。”医院另一位姓朱的副院长说道。 李梦雅

欲强暴被咬伤舌头 为泄愤偷人两手机

一男子深夜尾随一名女子,欲实施强暴时遭到女子的反抗,男子因舌头被咬伤,为了泄愤,居然跑到女子的住处撬锁入室,盗走对方两只手机,价值1000余元。

汪女士今年31岁,暂住北港街道北港村委小史家村。5月2日凌晨2时10分许,汪女士下班回家路上,突然被一名男子从后面抱住,并拖到旁边的田地里欲施暴。就在男子强吻汪女士时,汪女士一口咬下去,趁着男子松手的时候迅速跑掉。

然而,汪女士还没到家,那男子居然已抢先到了。原来,他虽然不认识汪女士,但两次见汪女士很晚回家,便跟随她到了暂住地,还偷窥过汪女士洗澡。如今被汪女士咬伤舌头,男子很气愤,便抢先赶到汪女士的住处,撬开门锁偷走两只手机。就在准备离开时,被隔壁的邻居发现了。邻居立即报了警。

据男子交代,他姓许,今年23岁,黑龙江省哈尔滨人,目前在常州市某物流公司当装卸工。许某因涉嫌强奸,5月4日被钟楼警方刑事拘留。 周孝春 葛小林

“油耗子”专吸柴油 瞄上路边货车油箱

三名男子为了搞钱,瞄上货车的油箱,趁着车上无人时,强行撬开油箱盖用油管将柴油吸走。两个月内,三人流窜常州、丹阳、江阴等地,先后作案6次。昨日,三人因盗窃罪纷纷获刑。

去年年底,事主封先生报警称,其停放在薛家镇一个工地西侧路边的汽车内柴油被盗。封先生说,当时他准备去开车,发现车边有几个人形迹可疑,他上前喝问时,对方立即窜上附近一辆黑色桑塔纳轿车跑掉了。封先生这时才注意到,自己车子的油箱盖被打开,还有一根管子挂在边上。随即,封先生报警,并将桑塔纳的车牌报给警方。一周后,该车在青山桥岗亭被截获,嫌疑人常某、潘某被抓。

常某潘某交代了盗窃货车柴油一事。随后,另一嫌疑人王某归案。经过侦查,去年11月至12月,王某、常某、潘某与常某某(另案处理),先后六次在常州市新北区、武进区以及丹阳市、江阴市,采用螺丝刀撬油箱盖、油管吸油等手段,窃得他人卡车里的0号柴油422.22升,价值人民币2697.8元。

昨天上午,新北区法院开庭审理了此案,王某等三人因涉嫌盗窃罪被判处有期徒刑八个月、七个月不等。 辛苑 刘国庆